



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 2  
Ročník: XXXVII  
Únor 2018

## Odpadové hospodářství v naší obci v roce 2018

František Smetana, starosta městyse

Otázka třídění odpadu, potažmo zpracování druhotných surovin, hýbe v určitém slova smyslu celým světem a samozřejmě se stává tématem i v naší obci.

Městys Velké Němčice si v třídění odpadu vede velmi dobře, což lze deklarovat ročním hodnocením firmy EKO-KOM a.s., která se zabývá hospodařením s odpady v obcích a na základě ročních výkazů o odpadech a druhotných surovinách proplácí procentuální část finančních nákladů vynaložených na třídění a svoz odpadu. Certifikáty a osvědčení o úspoře emisí pro budovy Městyse Velké Němčice jsou vydávány každý rok a jsou umístěny k nahlédnutí na sběrném dvoře nebo na úřadě městyse. Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklaci využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jsme loni přispěli ke zlepšení životního prostředí úsporou představující v emisích CO<sub>2</sub> ekvivalentními 38,61 tunami.

Cílem legislativy je striktní omezení skládkování komunálních odpadů a stávající zákon o odpadech počítá s

ukončením skládkování směsných komunálních odpadů. Dlouhodobým názorem je, že nezpracovatelný odpad, což je podle průzkumu asi 25 % z celkového množství, by měl být energeticky využíván bez další úpravy

Papír, svážený mobilním způsobem zajišťuje firma Stavosur spol. s.r.o. Tato firma rovněž sváží ve 14 denních intervalech sklo čiré, barevné i tabulové.

Sběr plastů pytlovým způsobem jedenkrát měsíčně zajišťuje firma Petka CZ a.s., která je také zároveň zpracovatelem tohoto odpadu.

Sběr kovů zajišťuje městys ve spolupráci s firmou Kovokom šrot s.r.o.

Veškerý elektroodpad je svážen na základě smluv s firmami Asekol, Elektrowin a Ekolamp přímo ze sběrného dvora.

Nebezpečný odpad je shromažďován v uzamykatelném kontejneru a pravidelně odvážen a likvidován specializovanou firmou.

Dřevo vč. nábytkového, je odebíráno firmou Kronospan s.r.o.

Jednou z posledních odpadových komodit je

textil, který je plynule odebírán firmami Aided a Dimatex ve spolupráci s Charitou.

**ZO ČZS Velké Němčice pořádá  
58. ročník  
Výstava! vín  
2018**  
[www.vystavavin.cz](http://www.vystavavin.cz)

**v neděli 11. února 2018  
„NA OSTATKY“  
v kulturním domě  
ve Velkých Němčicích**

**9.30  
Zahájení**

**13.00  
Tombola (1. cena vyřezávaný sud na víno)**

**14.00–20.00  
K poslechu i zpěvu hraje cimbálová  
muzika VOJARA**

---

*Hodnocení vín 100 bodovou stupnicí  
se uskuteční v sobotu 3. února 2018 od 13. hod.  
v kulturním domě ve Velkých Němčicích.*

*V rámci objektivního hodnocení požadujeme plnění  
vzorků vín výhradně do dodaných láhví.  
1 vzorek jsou 2 LA 0,75 l.*

*Občerstvení zajištěno. Srdečně zvou pořadatelé.*

v různých zařízeních, které jen zvyšují náklady na nakládání s odpady pro města a obce.

V průběhu letošního roku požádá Městys Velké Němčice o dotaci na pořízení domácích sběrných nádob na plasty a papír. Tyto nádoby o objemu 240 l ve žluté a modré barvě budou zájemcům předány zdarma do užívání na základě vyplněného anketního listku zveřejněného v některém čísle z příštích Zpravodajů.

Cílem a ani možností Městysu Velké Němčice a i všech obcí a měst není ani tak finanční úspora jako zodpovědné třídění, a tím ochrana životního prostředí. Musíme si uvědomit, že i při sebelepším třídění odpadu nám tento nezmizí, pouze se rozdělí do jednotlivých kategorií a musí se s určitými finančními náklady odvézt k likvidaci, či dalšímu zpracování. Úvaha o snížení poplatku za sběr komunálního odpadu z důvodu třídění není zatím na místě. Současný poplatek ve výši 500,-Kč za osobu s trvalým pobytem zdaleka nepokrývá vynaložené náklady na likvidaci odpadů, jejichž objem se od předchozích let zásadně neliší. Motivačním prvkem je samozřejmě ekonomická motivace a je nejsilnějším impulzem ke změně chování původců odpadů, nicméně je naší povinností započítat veškeré náklady na chod systému a nikoliv alibisticky a populisticky udávat občanům nepravdivá čísla v zájmu předkládaných falešných výsledků. Skutečností je, že komodity jako pneumatiky, dřevo, částečně plasty apod. již nejsou obchodovatelné jako dříve a za svoz se platí.

Díky sběrnému dvoru a systému sběrných míst máme v obci několik možností třídění a k tomu svoz komunálního odpadu. Tímto apeluji na vás občany, abyste je v plné míře využívali.

Všem občanům, kteří se k této problematice staví zodpovědně, děkuji nejenom za nás současníky, ale i za budoucí generace a věřím, že odpad jako takový už nebude odpadem, ale využitelný zdroj energií tak, jak to začíná být ve vyspělém světě obvyklé.

## **Poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa se ve Velkých Němčicích budou vybírat na úřadu městyse od 1. března do 31. května 2018.**

V letošním roce komplexní služby v odpadovém hospodářství zajišťuje společnost KTS Ekologie s.r.o., Zastávka.

System separace se řídí dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2012 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

**Poplatek zůstává ve výši 500,- Kč na 1 osobu a poplatníkem je:**

a) Fyzická osoba,  
1. s trvalým pobytem v obci  
2. cizinec s povoleným trvalým nebo přechodným pobytem

b) Fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.

Zákon o místních poplatcích tedy rozlišuje dvě skupiny poplatníků. U první skupiny poplatníků je existence poplatkové povinnosti vázána na pobyt v obci, u druhé na vlastnictví nemovitosti na území obce.

### **Svoz popelnic bude pravidelně uskutečněn po 14 dnech – vždy v liché pátky.**

#### **Pracovní doba sběrného dvora a spaleniště:**

Úterý	12,30 – 15,30 hodin
Čtvrtek	12,30 – 15,30 hodin
Sobota	7,30 – 16,00 hodin
s polední přestávkou	12,00 – 12,30 h.

#### **Svoz pet lahví v letošním roce:**

2.3., 13.4., 11.5., 8.6., 20.7., 17.8., 14.9., 12.10., 9.11., 7.12., 4.1.2019

## **Další mezinárodní projekt na naší škole**

J. Strouhalová, koordinátor projektu

V roce 2017 se naší škole podařilo zapojit se do mezinárodního programu Erasmus plus. Projekt bude trvat dva roky a zapojí se do něj nějakým způsobem většina žáků druhého stupně naší školy. Našimi partnerskými školami jsou:

Collège Marie Mauron, Francie

Banker-98, Bulharsko

Cahit Arf ilkokulu, Turecko

Agrupamento de Escolas de Miranda do Corvo, Portugalsko

Základní škola Velké Němčice

I.C.S. C. Santagata, Itálie

Projekt má název „You and me we are the same.“ Žáci všech partnerských škol se v rámci projektu různou formou seznámí s právy dětí.

Cílem projektu je zvýšení úrovně anglického jazyka, motivace žáků učít se anglicky, porovnání jednotlivých oblastí života dětí v partnerských zemích, komunikace na e-twinningové platformě, účast na workshopech – získávání a výměna dovedností a zkušeností v různých oblastech, zlepšení IT dovedností.

V průběhu školního roku žáci vyhledávají informace k jednotlivým dětským právům, vyrábějí plakáty, kreslí, píšou anglicky a své práce sdílejí se žáky ostatních partnerských škol prostřednictvím internetu (e-twinning). Na programu jsou také setkání žáků a učitelů v jednotlivých partnerských zemích.

První setkání proběhlo na přelomu listopadu a prosince 2017 v bulharské Sofii. Setkání se účastnili tři učitelé a dvě žákyně naší školy. Strávili jsme šest dní prací na projektu, diskusemi, přednáškami a školeními. Žákyně trávily čas spolu s bulharskými dětmi v jejich škole a rodinách. Ke komunikaci s našimi partnery nám sloužila angličtina a mohu s radostí napsat, že obě naše děvčata byly schopny plynne mluvit a komunikovat ve všech situacích. Je-

jich angličtina se díky této zkušenosti velmi zlepšila a navíc získaly motivaci pokračovat v jejím studiu. Kromě učení a školení byl samozřejmě čas i na výlety, prohlédli jsme si nádherné bulharské hlavní město Sofii a podnikli jsme také výlet do romantického starověkého městečka Plovdiv.

Příští projektové setkání se koná ve Francii ve městě Fayence. Do Francie se vypraví čtyři žáci osmé třídy naší školy a dva učitelé. Tématem bude ekologie a právo dětí na čisté životní prostředí. Těšíme se na zajímavé workshopy, exkurze a výlety a věříme, že i vybraní osmáci budou naši školu se ctí reprezentovat.

## Tříkrálová sbírka 2018



Pavel Nečas, koordinátor  
Tříkrálové sbírky

Mudrci z Východu (tři králové) jsou postavy Matoušova evangelia. Krátce po narození Ježíška v Betlémě jej navštívili a přinesli mu dary - zlato, myrhu a kadidlo. Svátek Tří králů je spojený s psaním svčenu křídou písmen K+M+B a příslušného letopočtu na dveře domácnosti. V české verzi je zkratka vnímána jako jména Kašpar+Melichar+Baltazar, z německých zemí se pak šířil význam z latinského Christus Mansionem Benedicat, do češtiny přeloženo jako Kristus, nechť žehná tomuto domu.

6. ledna se u nás uskutečnila, tradiční v pořadí, již 18. Tříkrálová sbírka, kterou pořádá Charita České republiky. Je určena na pomoc lidem, kteří se ocitli v životní nouzi a kteří procházejí obdobím, ze kterého si sami nedokážou pomoci. Tříkrálová sbírka otevírá srdce lidí, láska k bližnímu vítězí nad lhostejností k neštěstí druhých.

Poděkování patří všem, kteří jakkoli přispěli na pomoc potřebným. Zvláštní poděkování pak patří koledníkům - Třem králům, kteří u nás

v devíti skupinkách obcházeli všechna obydlí, zpívali koledu, v níž přáli štěstí, zdraví, dlouhá léta, rozdávali cukřík a označovali vstup do domu. **Děkujeme také farnímu úřadu, kde se koledníci mohli sejít i těm, kteří nabídli něco na zahřátí jak malým, tak i dospělým koledníkům.** V letošní Tříkrálové sbírce 2018 se podařilo vybrat rekordních **74.980 Kč.**

*Výtěžky Tříkrálových sbírek ve Velkých Němčicích v letech 2012-2018*

Rok	Částka
2012	57 301,- Kč,
2013	60 163,- Kč,
2014	64 478,- Kč,
2015	60 434,- Kč,
2016	68 243,- Kč,
2017	68 533,- Kč,
2018	74 980,- Kč.

## V novém roce, nové zážitky v mateřské škole.

Za kolektiv MŠ napsala Martina Calpašová

Po Vánocích jsme se ve školce všichni sešli 3. ledna 2018. Ne jedno dítě se těšilo na nové hračky, které nám Ježíšek nadělil ještě před vánočními prázdninami. Nezaháleli jsme a pro děti jsme nachystali dny plné zážitků a dobrodružství. V pátek 5. ledna jsme absolvovali „Cestu Tří králů“. Děti si na třídách vyrobily královské koruny a i s nimi vyrazily jako každý rok na návštěvu místního kostela, kde se podívaly na vánočně vyzdobený kostel a hlavně na krásný – papírový betlém.

V lednu nás také čekala další, v řadě už druhá, dopolední výprava do přírody s tématem „Mrzne, sněží, toto zebe, hodně sněhu spadlo z nebe“. Počasí nám přálo a byl i sníh, kterého jsme využili při plnění úkolů, které nám zpříjemňovaly pobyt na čerstvém vzduchu. Děti se položily na záda do sněhu a dělaly andělíčky, tvořily sněhové koule, kterými házely na cíl ne-

bo stavěly sněhuláky, opakovaly si zimní písničky a básničky a hlavně jsme si všimli změn v přírodě v zimním období. Ani zvíátka nepřišla zkrátka. Děti jim v batůžku přinesly malou dobrotu, kterou společně s p. učitelkami nachystaly v lese na horší zimní časy.

Do mateřské školy nás přijelo také navštívit maňáskové divadlo z Hodonína s pohádkou „Loupežník a Třeštípírko“, u které se děti zábavnou formou dozvěděly, jak důležité je nejen pro lidi třídít odpad, ale i pro volně žijící zvíátka.

Tím u nás měsíc leden plný zážitků a překvapení nekončil. Dětem do třídy „Koťátek“ donesl „Ježíšek“ opožděný velký vánoční dárek, a to - interaktivní tabuli, která bude nám všem, sloužit jako jeden z prostředků nabídky činností s využitím výukových programů pro děti při vzdělávacích činnostech.

## Hasiči se starají o bezpečnost při smutečních průvodech

K hlavním činnostem zásahové jednotky ve Velkých Němčicích se koncem roku 2016, mimo hašení požárů nebo čerpání vody, přidalo také zabezpečení průvodu při smutečních obřadech. Tuto činnost obstarávají členové zásahové jednotky, které pověřil starosta František Smetana. Hlavní myšlenkou je, aby smuteční průvod vedoucí od kostela na hřbitov mohl v pořádku a bezpečně přejít přes hlavní silnici. Tímto krokem se jednotka stala vůbec první, která se stará mimo svou běžnou činnost i o bezpečnost v obci při smutečních průvodech. Hasiči jsou pravidelně školeni, aby mohli správně a efektivně vykonávat svoji činnost.



V novém roce 2018 čeká členy jednotky také školení na obsluhu motorových a rozbrušovacích pil nebo školení první pomoci. Tímto se vědomosti a zkušenosti rozšíří a hasiči budou moci v obci pomáhat například při odklizení spadlých stromů a při dalších událostech, při nichž bude potřeba technický zásah.

## VÝSLEDKY VOLBY PREZIDENTA REPUBLIKY 2018 ve Velkých Němčicích.

**Volební účast 71,53 %.**

**Miloš Zeman 442 hlasů.**

**Jiří Drahoš 561 hlasů.**

## Nohejbalový rok 2017.

Pavel Nečas, místostarosta jednoty Orla



Nohejbal se jako první na světě začal hrát na území tehdejšího Československa mezi světovými válkami jako tzv. fotbal přes šňůru, později přes síť. Dnes patří Češi a Slováci v této hře k absolutní světové špičce. Je to sport téměř bezkontaktní, takže při něm nedochází oproti podobnému sportu k žádným rozmíškám jak mezi hráči, tak mezi diváky.

Celková atmosféra při utkáních bývá velice přátelská a po ukončení hrací doby se soupeři i diváci dlouho nemohou rozejít.

Nohejbalový oddíl jednoty Orla se loňský rok zúčastnil hned několika turnajů, kde jsme mohli změřit své síly s různými soupeři.

Hned jako první v pořadí zorganizovala naše jednota začátkem června domácí turnaj. Vítězem se stal Orel Domanín, z našich družstev se nejlépe umístilo družstvo ve složení Prchal-Nečas-Šardický, jež skončilo druhé. V červenci jsme pak jeli na orelský turnaj právě do Domanína, kde zvítězil opět celek Domanína, na druhém místě pak skončilo naše družstvo Peroutkovi + M. Lazárik. V srpnu se pak konal ústřední orelský nohejbalový turnaj v Ratíškovcích, vrchol sezóny. Mistrem Orla se stalo družstvo Peroutkovi + M. Lazárik. V září se pak konal v naší obci za účasti 19 týmů z „celé“ Moravy „Burčákový turnaj“, z našich se nejlépe, na pátém místě, umístilo družstvo Frank-Šabata-Rozek. V říjnu se konal v Boleradicích poslední orelský turnaj, na kterém zvítězilo naše družstvo ve složení Lazárik-Nečas-

Sokolář. O vánočních svátcích jsme uspořádali v našem kulturáku pro všechny místní nohejbalisty „závěrečný turnaj sezony“. Ze sedmi týmů vyšlo vítězně družstvo ve složení Prchal-Nečas-Sokolář.

Děk patří všem hráčům, kteří se zapojili do přípravy v trénincích nebo se zúčastnili samotných turnajových utkání, našim fanouškům a fanynkám, kteří nás podporují a pomáhají nám pořádat domácí turnaje. Všichni se již těšíme na nadcházející sezonu.

## MC Pupíci s divadelním spolkem Bez kamen Uherčice

Vás srdečně zvou na divadelní představení Vrány, které se uskuteční v sobotu 3. 3. 2018 ve 19:30 hod. v kulturním domě ve Velkých Němčicích.

Jedná se o lyrickou komedii Jaroslava Koloděje o partě bezdomovců, kteří přes všechny rány osudu neztrácejí svoji důstojnost a naději v lepší budoucnost.

Vstupné dobrovolné.

